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ATA DA 1ª SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS, CONVOCADA 

EM HOMENAGEM AO DIA DO ENGENHEIRO DE PESCA E 

PARA ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO DO AMAZONAS 

AO SENHOR IVO DA ROCHA CALADO. 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 20ª LEGISLATURA. MANAUS, 13 DE 

FEVEREIRO DE 2025. PRESIDENTE: DEPUTADO 

COMANDANTE DAN. 

 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia treze de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar COMANDANTE DAN, ausentes os 

demais. O Senhor Presidente explicou se tratar de uma Sessão Especial convocada em 

homenagem ao Dia do Engenheiro de Pesca e para entrega do Título de Cidadão do 

Amazonas ao Senhor Ivo da Rocha Calado, Engenheiro de Pesca, conforme Requerimento 

n.° 56/2025 e Projeto de Lei n.° 202/2024, de sua autoria, que se tornou a Lei Ordinária n.º 

6.874, de 10 de maio de 2024. Convidou para compor a Mesa as autoridades: Alessandro 

Cohen Melo, Secretário-Executivo Adjunto da Pesca e Aquicultura/Sepror, representando o 

Governador Wilson Lima; Ivo da Rocha Calado, homenageado; Rafael Assayag, Superintendente 

Federal de Pesca e Aquicultura do Estado do Amazonas; Marcondes Agostinho Gonzaga Júnior, 

Presidente da Associação de Engenheiros de Pesca do Amazonas; Renan Diego Lima da Silva, 

Assessor da Presidência, representando o Crea/AM; João Tomé de Medeiros Raposo, Deputado 

Estadual na 10ª e na 11ª Legislaturas. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o Hino Nacional 

brasileiro. Após, a Jornalista Amanda Monteiro procedeu à leitura do histórico da Comenda. 

Em seguida, o Presidente entregou o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Ivo da Rocha 

Calado, Engenheiro de Pesca. Na sequência, foi exibido um vídeo comemorativo. Novamente, a 

Jornalista Amanda Monteiro usou a tribuna para chamar nominalmente os homenageados que 
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receberam Certificados. Com a palavra, o Senhor João Tomé de Medeiros Raposo rememorou 

as lutas que foram travadas em prol dos pescadores no Estado e demonstrou a importância da 

piscicultura para o desenvolvimento do Amazonas. Defendeu investimentos no interior visando 

fixar o homem à Zona Rural e lembrou do seu pioneirismo na área da pesca com a criação de 

peixes em cativeiro. Elogiou o Deputado Comandante Dan por apoiar a causa e pediu que as 

emendas parlamentares não fossem negociadas, mas sim empregadas em benefício do povo.  

Como orador seguinte, o Senhor Ivo da Rocha Calado discorreu sobre a sus jornada na cidade 

de Recife onde nasceu e aplaudiu o Senhor Ruy de Oliveira Gomes por trazer os engenheiros de 

pesca ao Amazonas e ele foi um desses agraciados. Explicou que veio ao Amazonas para passar 

dois anos apenas, porém o amor pela terra o fez ficar até hoje contabilizando 46 anos. Discursou 

sobre a sua trajetória profissional no Estado, citando a sua atuação na Sepror e em Coordenadorias, 

e agradeceu ao Deputado Comandante Dan pela honra recebida e à sua família e amigos pelo apoio 

e carinho. Solicitou que fosse criado o Dia do Engenheiro de Pesca no Amazonas, tendo recebido 

o compromisso do Deputado de apresentar o Projeto de Lei na próxima terça-feira, como também 

pediu que fosse criada uma Medalha com o nome Geraldo Bernardino, ‘in memoriam’, em 

homenagem às pessoas que ajudam a pesca. Em seguida, o Deputado Comandante Dan 

comemorou a aprovação, no dia de hoje, da Secretaria de Estado da Pesca e Aquicultura e enfatizou 

que tem se aproximado mais dos trabalhadores das águas participando de reuniões em Tabatinga, 

Itacoatiara, São Paulo de Olivença, Atalaia do Norte e Benjamin Constant e na construção do Plano 

Nacional de Pesca e Aquicultura. Afirmou que destinou, ano passado, dois milhões e noventa e 

um mil de emendas para a pesca e se comprometeu em continuar fomentando a área. Fez menção 

à sua família e a sua origem acreana e manifestou o seu desejo de continuar legislando em prol do 

desenvolvimento do Amazonas, pois acredita que a pesca é uma matriz econômica para o Estado. 

Após, o Senhor Alessandro Cohen Melo exaltou o Deputado Comandante Dan por ser o 

parlamentar que mais destinou emendas à pesca e um defensor da atividade e parabenizou o Senhor 

Ivo Calado pelo Título e pela dedicação ao Estado. Esclareceu que o Engenheiro da Pesca é um 

profissional que planeja, desenvolve e gere atividades relacionadas à pesca e aquicultura 

garantindo a segurança alimentar e expressou o compromisso do Governador Wilson Lima com a 

causa ao criar a Secretaria de Estado da Pesca e Aquicultura. Fez algumas observações sobre o 

manejo da pesca no Amazonas gerando emprego e renda à população e citou nomes de pessoas 

que têm lutado há anos para que a pesca fosse valorizada na cadeia econômica do Amazonas. 

Relatou as ações governamentais que contribuem para que os pescadores possam ter condições de 
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manter as suas atividades e considerou um avanço o Estado ter uma plenária voltada à construção 

do Plano Nacional de Pesca e Aquicultura. A caminho do fim, o Presidente agradeceu a presença 

de todos e reiterou que a homenagem era justa e merecida. Ato contínuo, todos de pé, ouviram o 

Hino do Amazonas. Nada mais ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou a Sessão Especial 

de segunda-feira às 10h. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata.                                                                        

                                                                                        Presidente/Secretário                                                                                                
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